

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



Газета издается с 14 сентября 1930 года

21 апреля – День местного самоуправления

16+

Четверг, 19 апреля 2018 года

**№29-30
(10581-10582)**

Татьяна Эвергетова: «Мне везло на хороших людей»

Татьяна Николаевна Эвергетова – в Чернышено человек всем хорошо известный, ведь она глава сельской администрации, а руководитель всегда на виду. Да и живет там давно: 1 мая исполнится 35 лет.

Родилась Татьяна Николаевна на Урале, в Свердловской области. В школу пошла в небольшом поселке, в старших классах учились уже в райцентре Алапаевске, куда переехала их семья.

Получив среднее образование, девушка всерьез задумалась, как дальше строить свою жизнь. Ей хотелось посмотреть мир, уехать куда-нибудь подальше. По-

мог случай: отец нашел в газете объявление о планово-учетном техникуме аж в Калининской области. Так решилась ее судьба.

Насчет судьбы – это не преувеличение. Именно после слов о техникуме Татьяна Николаевна впервые употребила выражение «Божий промысел» (позже она еще не раз повторит его).

В одной группе с ней оказалась Люда Мосина – девушка из думиничского села Чернышено. После окончания техникума Татьяна вернулась в свой «Алапаевск-лес», по направлению которого училась, а подруга попала работать в пригород Тулы под названием Косая Гора.

Окончание на 2 стр.

Главная тема

Критикуешь – предлагай, предлагаешь – делай



ность влиять на качество жизни.

Это участие должно быть реальным, деловым, практическим и полезным. То есть: критикуешь – предлагай, предлагаешь – делай.

Как? Начну с финансовой темы – сейчас бюджеты всех уровней перед их принятием проходят процедуру общественных слушаний. Пожалуйста, принимайте участие в обсуждении, вносите предложения. Но, конечно, делать это нужно с умом, здравомысляще и исходя из реалий.

Другой пример: повлиять на качество жизни можно принимая участие в охране правопорядка. В Калужской области и, в частности, в Думиничском районе действуют добровольные народные дружины. Это, безусловно, очень востребованная работа, я желаю ДНД пополнения рядов, повышения эффективности и дальнейших успехов.

Еще – участвуя в решении вопросов благоустройства территорий. Когда бываю в вашем районе и вижу ухоженные усадьбы, дворы, искренне наслаждаюсь – в каждом поселении есть жители, которые своими руками создают красоту, чистоту, приятную атмосферу. Я за то, чтобы думиничане объединялись и проявляли еще большую инициативу в решении вопросов благоустройства общественных территорий. Такие примеры есть, но

они требуют вовлечения большого количества людей. Порой простые вещи – субботники, которые потом перерастают в праздники двора и улицы, обустройство детских игровых или спортивных площадок, парков и скверов – становятся основой добрых традиций. И пространство вокруг нас меняется к лучшему.

Нужное и важное дело – общественный контроль. По моему мнению, представители общественности наряду с депутатами должны участвовать в контроле самых разных сфер жизни. Конечно, люди не могут подменить собой компетентные органы, да и полномочий таких у них нет, но важно не проходить мимо – мимо любой халтуры, будь то, скажем, просроченная продукция на полках магазина, либо некачественный ремонт дороги...

В Думиничском районе я лично знаю неравнодушных, деловых, активных людей, способных предлагать идеи и реализовывать их. Не могу не выразить свое искреннее уважение к думиничским общественным и ветеранским организациям. Дорогого стоит их работа, благодаря которой в районном центре появился народный памятник думиничанам-труженикам тыла.

Отдельная тема – Год добровольца. Делать добрые дела под силу, пожалуй, каждому. Да, мы ведем речь о местном самоуправлении и тут уместно

обсудить вклад волонтеров опять же в развитие благоустройства, приведение в порядок памятников, воинских захоронений, решение проблем экологии и других «крупных», общественно-значимых вопросов. Но не менее важно просто помогать в меру сил тем, кто рядом – землякам, соседям, незнакомым людям, которые в этой помощи нуждаются.

- Активное участие граждан в решении проблем продвигается на уровне региона.

– Верно. Вот как прозвучала тема прошедшего 6 марта в Калуге 8-го съезда депутатов представительных органов: Активное участие граждан в решении проблем – основа местного самоуправления. Обращаясь к участникам съезда, глава региона Анатолий Артамонов отметил, что местное самоуправление в Калужской области становится настоящему народной властью.

Но, конечно, это ни в коей мере не снимает ответственности с органов власти всех уровней. Напротив, от них требуется идти в ногу со временем, становиться все более мобильными, эффективными, ответственными. И руководствуясь принципом, о котором не раз говорил Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин: «Слушать и слышать людей».

- Для реализации идей и для решения проблем нужны деньги.

– Вопрос ключевой. Он актуален и для Думиничского района, и для Калужской области, и для всей нашей страны.

Конечно, не все проблемы могут быть решены на местном уровне, поэтому в планах Калужского региона привлечь на нашу территорию как можно больше средств на реализацию крупных федеральных и областных программ.

Чтобы исполнять свои полномочия, власть на местах должна иметь достаточно финансовых ресурсов. Президент России Владимир Владимирович Путин отметил, что сегодня в системе местного самоуправления накопилось немало проблем, объем ответственности и ресурсы муниципалитетов не сбалансированы: «Считаю важнейшей задачей – уточнение общих принципов местного самоуправления, развития сильной, независимой, финансово-самостоятельной власти на местах».

Безусловно, институт местного самоуправления предстоит совершенствовать, причем законодательно. Это основа основ дальнейшего развития.

- Спасибо, Ирина Викторовна! Наилучшие пожелания и поздравления с наступающим праздником!

Депутат Законодательного Собрания Ирина Яшанина – о переменах в местном самоуправлении, его сегодняшнем дне и перспективах.

- Ирина Викторовна, в последнее время в системе местного самоуправления происходят большие перемены. Всё большая роль отводится самим гражданам – их активности, общественным инициативам, конструктивным предложениям. Как вы относитесь к таким переменам? Какие удачные практики советовали бы внедрять думиничанам?

– Это хорошие, полезные перемены. Главное, что они дают, – люди начинают чувствовать себя ответственными хозяевами своей земли. Важно, чтобы все члены общества понимали – у них есть возмож-

Татьяна Эвергетова: «Мне везло на хороших людей»

Окончание. Начало на 1 стр.

Как-то Мосина показала своему односельчанину Александру Эвергетову фотоальбом со студенческими снимками. Александру очень понравилась Татьяна, и он попросил ее адрес. Началась переписка. Приехать в гости он смог только через год, такой же срок потребовался и Татьяне для того, чтобы она отважилась на ответный визит.

Свадьбу сыграли в Чернышне, но жить молодая семья уехала в поселок Косая Гора. Саша работал на стройке в Туле, его супруга — экономистом в банке. Но вскоре она заскучала по родительскому дому, Александра город тоже напрягал...

Поэтому Эвергетовы и решили перебраться на Урал. Жили у родителей Татьяны в Алапаевске, там в 1982-м у них родился первенец Антон. Но через полтора года заскучал по Чернышну уже муж. Жена сказала: «Если будет мне там работа — я согласна переехать». Александр написал на родину письмо, и председатель колхоза «Новый путь» Вячеслав Григорьевич Филинков ответил, что место найдется. Так судьба моей героини сделала очередной виток. Можно сказать, что снова промыслел Божий.

Татьяна на всю жизнь запомнила начало первого рабочего дня в Чернышне. В 8 утра входила в кабинет уже толпился сельский люд. Новый экономист прошла мимо и... не поздоровалась. Она пожалела об этом сразу же, услышав вслед осуждающий женский шепоток «Ну надо же!» Оказывается, ее тут уже знали и ждали.

А еще запомнился первый разговор с Филинковым. Татьяна выразила сомнение, сможет ли работать в сельском хозяйстве. «Я же училась для лесной промышленности», — сказала она. Председатель ответил с житейской мудростью: «Ничего, лес и хлеб растут на одной земле».

В «Новом пути» она 18 лет работала главным экономистом. Уважение людей за это время успела заслужить большое. Потому, что после того первого памятного дня уже никогда не поворачивалась к ним спиной.

Всякое бывало за годы работы. Что-то забылось... Зато хорошо помнит она, как за успехи в деле внедрения коллективного подряда первый секретарь райкома В.М.Федоров вручил ей ценный подарок — кофеварку.

В 90-е годы трудно было всем и каждому. У Эвергетовых трое детей, их надо учить, а в колхозе дела плохи, доходы семьи падали. И все же выходы находили, держали скотину, не покладая рук хлопотали на подворье.

В 2001-м Татьяну Николаевну пригласили работать главным экономистом в новой агроФирме «Хотьково», которая обосновалась на базе колхоза «Ленинское знамя». Она согласилась, хотя знала, что начинать придется почти с нуля. Позже к

их предприятию присоединился и бывший «Новый путь».

И вот — еще один поворот судьбы: в августе 2003-го Виктор Иванович Тамаров предложил Эвергетовой стать главой сельской администрации. Получив согласие, руководитель района мог сразу назначить ее на должность, но предпочел соблюсти демократическую процедуру. Вскоре в Красном уголье лесокомбината состоялось общее собрание жителей села. Было три кандидата, то есть голосование альтернативное.

Татьяна Николаевна рассказала, что из Хотькова она добиралась на попутной машине. Разумеется, очень волновалась, но в результате ее избрали практически единогласно.

Приступив к новой работе, она сначала не совсем понимала, в чем та заключается. С вопросами обратилась к управляющему делами администрации Александру Горину. Тот успокоил, мол, не сразу, всё узнаете.

И действительно, объяснить в двух словах ее обязанности невозможно, ведь каждый день приносит все новые и новые дела. «Это абсолютно все вопросы, какие только могут быть. Просыпаешься утром и не знаешь, что тебя ждет сегодня», — говорит Татьяна Николаевна. Поэтому и планировать ей трудно, и о размеренном труде говорить не приходится.

Но как бы там ни было, она быстро вошла в курс дел, у нее многое получалось, и давно уже есть то, что можно без ложной скромности считать достижениями.

«Мне везло на хороших людей», — соглашается Эвергетова.

— Виктор Иванович Тамаров обычно говорил: начинай, деляй, поможем. И помогал.

Она рада, что с помощью руководства района и лесокомбината ей удалось заменить почти весь водопровод — семь километров из девяти. Правдами и неправдами, но она добилась этого. Для людей.

Можно было сделать еще больше, но... обстоятельства. Однако она и сейчас мечтает все-таки о новой водонапорной башне на бывших сетях лесокомбината.

А ведь что было раньше? Частые прорывы, по 2-3 каждый месяц. Постоянно искала экскаватор, людей... Хорошо, что это в прошлом. Но она благодарна работникам бывшей организации ООО «Ресурс» Ивану Толкачеву, Анатолию Чижевскому, Андрею Липову и другим, всем тем, кто много раз помогал селу с «водяными проблемами».

Татьяна Николаевна всегда была активной и инициативной. И это понятно — за своей спиной она чувствует поддержку односельчан. Одно из ее достоинств — умеет найти удобный момент для просьбы: перед любым начальником встанет, внятно изложит суть проблемы и попросит содействия. Реальный эффект бывает не всегда или не сразу, но ведь не

зря же говорят, что вода камень точит.

В качестве примера можно привести замену в Чернышне 6,5 км электросети, той, что раньше принадлежала лесокомбинату. Теперь там новая надежная кабельная линия. С этим важным делом помог губернатор. А все потому, что глава сельской администрации в свое время не промолчала.

Многих проблем с электричеством не стало. Газ и вода — практически у всех жителей. С дорожным полотном по улице Ленина тоже результат налицо — оно уже в асфальтовом исполнении.

Теперь ее головная боль — освещение улиц. При прокладке кабеля старые светильники демонтировали. Поставить новые пока не удается.

Да, забот меньше не становится. Например, Эвергетова мечтает сделать на СДК двухскатную крышу. Но это в будущем.

Восстановленный храм — предмет особой гордости Татьяны Николаевны. Именно по отношению к нему она в очередной раз вспомнила о «промысле Божьем». И в этом деле ей пока везет: Эвергетова по мере возможности «собирает пазл». Именно так она выражалась.

Еще несколько лет назад храм был в руинах. Начало его возрождению положила встреча с Юрием Ширманкиным. Юрий Алексеевич идеей загорелся, обещал помочь. Кажется, совсем недавно собирали подписи, писали письмо митрополиту Клименту, просили благословения...

«Росатом» бесплатно сделал проект, начали стройку, а 1 апреля 2017-го храм уже был освящен, в нем стали проводить службы. Сейчас там продолжаются работы по внутренней отделке помещений.

В текущем году, опять-таки с помощью Ширманкина, планируется заняться благоустройством прилегающей территории.

Супруги Эвергетовы вырастили троих детей. Антон и Ольга живут и работают в столице. Младшая дочь Елена — в родном селе, она начальник коммерческого отдела на лесокомбинате.

Татьяна Николаевна утверждает, что ее «москвичи» могли бы вернуться в Чернышено, если нашлась бы достойная работа.

Приятно было узнать, что Эвергетова давно уже водит машину, так что ее вполне можно назвать автолюбителем. Впрочем, для современного сельчанина личный транспорт скорее не хобби, а необходимость.

Настоящим увлечением для моей героини стала фотография. Она рассказала, что на юбилей дети подарили ей профессиональный фотоаппарат.

Татьяна Николаевна, желаю вам побольше удачных снимков. А еще — пусть и дальше везет на хороших людей!

Александр Капцов.

Экономика

В минувший четверг Светлана Доносова провела заседание комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

Деньги для бюджета

Первый вопрос — о работодателях, выплачивающих зарплату ниже прожиточного минимума. Таких у нас по данным областного министерства труда за 4 квартал 2017 года числится шестеро — ООО и пять ИП.

Все прислали объяснения и справки о том, что зарплата наёмных работников соответствует требованиям. Ситуацию объяснил налоговый инспектор Геннадий Гордюшин: если министерство взяло сведения из отчёта по страховым взносам, то там указано общее количество работников, включая тех, кто отработал всего несколько месяцев или даже дней. Поэтому нужно пользоваться отчётами, в которых есть графа «среднесписочная численность». Этот вопрос необходимо обязательно решить, чтобы наши предприниматели не считались нарушителями.

Второй вопрос — о погашении задолженности по арендной плате за земельные участки. В этой категории 4 «штрафника», общая сумма недоимки — 178 тысяч рублей. Две организации прислали копии «платёжек», третья пообещала рассчитаться к 20 мая, и один предприниматель оказался многолетним неплательщиком, на него решили воздействовать через суд.

Также члены комиссии обсудили некоторые другие вопросы. На следующее заседание запланировали пригласить недимщиков по НДФЛ и земельному налогу.

С заботой о людях

На приеме у Кармака

Начальник областного АТК Петр Кармак 11 апреля провел прием по личным вопросам. В нем принял участие мэр Думиничей Геннадий Моисеев.

Записался всего один человек: женщина пришла с просьбой о частичном или полном (по возможности) спиливании во дворе их МКД трех тополей, которые мешают жителям. Крупные древесные сучья нередко падают на крыши гаражей и сараев, и невзначай могут травмировать людей. Кроме того, тополя ежегодно продуцируют массу пуха, который быстро превращается в мусор.

Петр Кармак и Геннадий Моисеев всесторонне обсудили вопрос и наметили пути решения. Из нескольких вариантов выбрали наиболее рациональный и безопасный.

В поселке с помощью специализированной организации, у которой есть вышка и квалифицированный персонал, планируется убрать старые деревья на кладбище. Мэру предложено добавить в список объектов спиливания и вышеуказанные тополя.

Александр Капцов.

Прием граждан

20 апреля с 11 до 13 часов в рамках осуществления выездного приема начальник юридического отдела аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области В.В.Никифоров будет проводить бесплатную юридическую консультацию жителей п.Думиничи и Думиничского района.

В рамках приема можно будет получить качественную юридическую помощь по различным правовым вопросам (жилищное право, земельное законодательство, права потребителей жилищно-коммунальных услуг, трудовое право, право социального обеспечения) и др.

На прием необходимо принести все имеющиеся по вашему делу документы. Прием будет проходить по адресу п.Думиничи, ул.Гостиная, 10 (Центральная районная библиотека). Телефон для записи 9-21-48.

Подписка-2018

Подписка на II полугодие 2018 года продолжается

«ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ» —
это газета о думиничанах и для думиничан

ВЫПИСЫВАЙТЕ

* На почте

*У почтальона

*А теперь и не выходя из дома
— на сайте Почты России

Каково на дому, таково и самому

Большой субботник

В Думиничском районе стартовал традиционный месячник благоустройства.

Первый в этом году большой субботник продолжался несколько дней. Он начался в пятницу с уборки территории в жилом секторе и возле офисных и торговых зданий, и завершился в понедельник наведением порядка на городском кладбище.

Итог ударного труда: собрано и отправлено на полигон ТКО несколько двадцатикубовых контейнеров с мусором.

«Это только начало», — сообщил нам глава городской администрации Геннадий Моисеев. «Обращаюсь с призывом к землякам, к руководителям предприятий и организаций, предпринимателям — активнее включайтесь в работы по благоустройству, чтобы к майским праздникам привести наш любимый посёлок в состояние, близкое к идеальному».

Отметим, что многие жители района уже активно наводят порядок у домов. По традиции на переднем крае борьбы с мусором — работники администраций, учреждений культуры и образования, школьники. Есть с кого брать пример.



Главная тема

Как ускорить капитальный ремонт в многоквартирном доме

Вопрос — как ускорить капремонт в многоквартирном доме — актуален для жителей Думиничского района. В частности, он прозвучал во время отчетного собрания в Новослободске.

Развернутый комментарий по этой теме дали депутат Законодательного Собрания, руководитель Центра общественного контроля в сфере ЖКХ Калужской области Татьяна Дроздова и пресс-секретарь Фонда капитального ремонта МКД в Калужской области Нина Борисова.

Ключевой момент для собственников помещений в многоквартирном доме — это способ формирования фонда капитального ремонта. От него и от активности жителей зависит многое.

Жилищный кодекс Российской Федерации предусматривает два способа накопления средств на капитальный ремонт, как финансовой основы для планируемого капитального ремонта.

Прежде чем на общем собрании выбрать один из них, собственники рассматривают все нюансы своего дома: когда он введен в эксплуатацию, в каком состоянии находится общее имущество — крыша, фасад, инженерные коммуникации и другие элементы, когда нужно будет делать ремонт, во сколько это обойдется.

Если будет выбран специальный счет, то капитальный ремонт вы сможете проводить сами. Главное, накопить на него средства. В противном случае придется обращаться к кредитам или займам.

Выполняя в доме со спецсчетом капремонт по своему собственному графику, не надо забывать о региональной программе: правило таково — можете выполнить любой вид капремонта, в любые сроки, но не упустите то, что запланировано региональной программой. Так, израсходовав средства на досрочный капремонт, например, крыши, вы можете упустить капремонт иного общего имущества, предусмотренный региональной программой, и вовремя не накопить нужные средства.

Сложнее ускорить срок проведения капитального ремонта, если ваш дом аккумулирует средства на капитальный ремонт на счете регионального оператора, в так называемом «общем котле».

В таких домах капитальный ремонт проводится в сроки и по видам работ, предусмотренным региональной программой и краткосрочными планами по ее реализации.

Согласно п. 2 ст. 3 Закона Калужской области от 01.07.2013 № 460-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Калужской области» разработку региональной программы капитального ремонта осуществляет орган исполнительной власти Калужской области в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Это министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области.

Этот же орган утверждает и областные краткосрочные планы реализации региональной программы. Основанием для областного плана являются краткосрочные планы муниципальных образований. Они содержат перечень многоквартирных домов, которые подлежат капитальному ремонту с указанием услуг и (или) работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, а также стоимость таких услуг и (или) работ.

Для переноса сроков проведения капитального ремонта на более ранний период собственники помещений вправе получить заключение о техническом состоянии конкретного конструктивного элемента или инженерной системы, имеющей установленный законодательством допуск на проведение работ по обследованию жилых зданий, с указанием категории такого состояния («Работоспособное», «Ограниченно работоспособное», «Недопустимое», «Аварийное»), заключив с данной организацией соответствующий договор.

Копия полученного заключения либо справки организации, входящей в

систему технической инвентаризации объектов недвижимости, направляется в два адреса: в орган местного самоуправления для подготовки ходатайства о внесении изменений в региональную программу капитального ремонта и в Государственную жилищную инспекцию Калужской области для учета при формировании сводных данных об изменениях, произошедших в техническом состоянии многоквартирного дома за истекший период.

Поступивший документ изучат и при наличии веских оснований внесут изменения по сроку проведения капитального ремонта и в региональную программу, и в краткосрочный план.

Вот тогда и наступит время Фонда капитального ремонта. Он объявит аукцион на выбор подрядчика для выполнения работ, а если потребуется и на проектирование, заключит и будет контролировать исполнение договора, выполнит другие обязанности технического заказчика.

Фонд работает только по утвержденным краткосрочным планам, сам в них не меняя ничего. Он исполнитель этих планов.

Можно сказать и образно: Фонд — это всего лишь мастерок в руках мастера.

От редакции. Отметим — исполнение закона «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Калужской области» находится под постоянным контролем депутатов Законодательного Собрания области. Парламентарии не только следят за его реализацией, но и в случае необходимости вносят изменения для улучшения качества ремонтных работ и усиления контроля над ходом проведения данных работ.

Так, в прошлом году депутаты внесли ряд изменений, которые направлены на ужесточение контроля Государственной жилищной инспекции над специальными счетами на капитальный ремонт.

Что? Где? Когда?

В Калужской области в разгаре месячник благоустройства

Месячник благоустройства, стартовавший в области 9 апреля, продлится до 8 мая. За это время города и села должны быть приведены в порядок после снежной зимы.

В ходе субботников будут очищены от мусора дворовые и придомовые территории, бульвары, парки, скверы, а площади, улицы и дороги освободятся от песка и сметы. Также будут ликвидированы несанкционированные свалки.

По информации министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона в первую неделю месячника на территории области уже был организован 131 субботник. Участие в массовых уборках приняло более одной тысячи человек.

В результате проведенных работ ликвидировано 66 стихийных свалок и навалов мусора, высажено 764 саженцев деревьев и кустарников, отремонтировано 8 детских игровых площадок.

Внимание!

21 апреля 2018 года будет проведен Всероссийский субботник по благоустройству и санитарной очистке территорий.

Министр строительства и ЖКХ области Егор Вирков призвал принять в нем участие не только все трудовые коллективы, но и жителей региона. «Давайте не будем оставаться равнодушными созерцателями весеннего беспорядка, а вооружимся граблями, мешками для мусора и дружно наведем чистоту вокруг тех мест, где живем и работаем», — подчеркнул Егор Вирков.

Министерство строительства и ЖКХ Калужской области.

Люди труда

Человек крепкого закала

В давние теперь уже времена, в 1960-е и 1970-е годы, Иван Васильевич Сухарев не раз становился героем публикаций районной газеты. Потом он уехал в Калугу и таким образом выпал из нашего поля зрения. Но после выхода на пенсию бывший механик колхоза «Заветы Ленина» снова живёт в родительском доме в деревне Куклино, где мы его и навестили в день 80-летия.

Председатель Совета ветеранов Николай Гончаров и глава сельской администрации Светлана Никишина зачитали юбиляру поздравления, вручили подарки. А я спросил его о прожитых годах.

-Иван Васильевич, расскажите, с чего начинали трудовую деятельность.

-Весной 1953 года я стал работать в колхозе прицепщиком. Осенью меня от Брынсской МТС послали в Козельск на 6-месячные курсы трактористов. Когда отучился, начал работать на гусеничном ХТЗ. Пыли, грязи наглотался вволю.

Через год директор МТС Григорий Николаевич Толмачёв купил мне трактор МТЗ-2.1 — новый, на резиновом ходу. Спросил: сможешь? — Смогу! — отвечаю. Но он предупредил, что сменщика у меня не будет.

-То есть другие механизаторы менялись через каждые 12 часов, а вы работали один?

-Да, в сезон — практически круглые сутки. Поспишь чуть в кабине, и снова за дело. Как-то раз Толмачёв в 2 часа ночи приехал на поле меня проверять. Увидел, что пашу, и похвалил.

-Хорошо зарабатывали при таком ударном труде?

-Обижен не был. И деньги платили, и в первый же сезон работы на новом тракторе получил на трудодни две тонны зерна. В то голодное время это было просто невообразимое количество. Когда привёз домой, отец даже испугался, спрашивает: откуда. Я его успокоил: па, это всё честно заработанное.

-Иван Васильевич, а как вы стали механиком?

-В 1958 году МТС расформировали, технику раздали, вернее — продали хозяйствам. Через какое-то время в колхозе встал вопрос о бригадире тракторной бригады. Мою кандидатуру сами ребята предложили, сказали — назначьте Сухарева.

А когда купили грузовые автомобили, председатель Иван Васильевич Матвеев шофёров тоже отдал в моё подчинение. Сказал: вот тебе трактора, машины, комбайны



— всё под твоё заведование. И моя должность уже стала называться механик.

И так пошло, пошло. Я техосмотры всегда сдавал на «отлично». Доставал в «Сельхозтехнике» краску, заставлял красить, и все машины выглядели как новые. Никогда от ГАИ никаких замечаний не было.

Ребята на меня не обижались — за всё время ни разу никого не наказал без причины. В районе уважали. В 1970-е годы секретарь райкома «бил» меня на должность председателя колхоза в Гульцове. Но я отказался наотрез — знал, какая это тяжёлая ноша.

-А потом вы и вовсе уехали.

-Моя жена Татьяна Яковлевна работала в «Заветах Ленина» главным зоотехником. Потом её перевели в районное управление на должность го-синспектора по закупкам, а я перешёл в Межколхозлесхоз.

Подрастали дети, и настало время задуматься об их будущем. Жена говорит: что им, в трактористы идти по твоему примеру? И в 1979 году мы уехали в Калугу.

На моторостроительном заводе в цех требовался механик, и меня взяли на эту должность. Там тоже трудился в поте лица. Из спецовки не вылезал — всегда вместе с ребятами.

Видя моё усердие, директор Юрий Александрович Лейковский сам предложил: мы тебя оформим приглашён-

ным специалистом. То есть что я не сам попросился на работу, а завод меня пригласил. После этого меня поставили на льготную очередь, и уже через 3 года мы получили трёхкомнатную квартиру.

-Сколько вы в Калуге отработали?

-До выхода на пенсию — 19 лет.

-И потом вернулись в Куклино?

-Да. Говорю жене: поехали назад в деревню. Занялись огородом, мотоблок я купил на своём бывшем заводе, обзавелись скотом. Но сейчас у меня из живности только куры и пасека — 7 ульев.

-Иван Васильевич, я вижу, у вас колодки к медалям. Это что за награды?

-Две получил в колхозе — «За доблестный труд» и «За трудовое отличие». И на заводе дали медаль «Ветеран труда».

Я ведь военной закалки, тяжёлое время застал и пережил. Помню, в школе в первом классе учительница нам говорила: дети, шейте сумки, пойдёте собирать колоски. Это для контроля за взрослыми, чтобы они потерь не допускали. Так вот — на тех участках, где моя мать жала зерно, после уборки никто никогда не нашёл ни единого колоска. Так же качественно и я всегда старался работать.

Николай Акишин.

Вести АПК

Скоро сеять!

Полевые работы начались: по оперативной сводке на 17 апреля в КХ «Братья Фетисовы» подкормлено 50 га озимой пшеницы и 30 га многолетних трав, в КФХ «Бурмистров Ю.В.» боронуют «многолетку», в КФХ «Волчков В.С.» всепахано 50 га.

Структура посевов яровых культур в сельхозпредприятиях и КФХ по плану на текущий год:

	А П Ф	К (Ф)Х	Всего
Зерновые	946	552	1498
Картофель	150	199	349
Овощи	-	4	4
Кукуруза на силос	849	40	889
Однолетние травы	474	71	545
Мн. травы беспокровно	376	229	605
Всего	2795	1095	3890

Имеется 80 исправных тракторов, из них 10 энергонасыщенных (марки Джон Дир, Фендт, Валтра, Челленджер, К-744). В ООО «Которь» приобретены тракторы «Беларус» 82.1 (две единицы) и К-744. Подготовлено к работе 25 сеялок, 39 плугов, 35 культиваторов.

Семена есть в наличии практически в полном объёме. В том числе завезено:

* «Вишневый сад» — элита ячменя сорта «Таловский 9» - 30 тонн;

* агрофирма «Кадви» - 13 тонн многолетних бобово-злаковых травосмесей «Альфа Баланс» и «Грин Спирит»;

* «Славянский картофель» - суперэлита сорта «Инноватор» - 40 тонн;

* КХ «Братья Фетисовы» - суперэлита картофеля сорта «Калужский» - 5 тонн.

По информации отдела сельского хозяйства и продовольствия.

Разъясняют специалисты

Управление Росреестра по Калужской области напоминает: у собственников земли есть не только права, но и обязанности

С каждым годом растет число граждан, в собственности у которых есть участок земли. По сведениям Управления Росреестра по Калужской области, только за 2017 год зарегистрировано 61 413 прав собственности на земельные участки.

ности владельцев земли. Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:

Использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;

Своевременно приступать к использованию земельных участков;

Сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

Осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры по-жарной безопасности;

Своевременно производить платежи за землю;

Соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;

Не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;

Выполнять иные требования, предусмотренные Земельным Кодексом, федеральными законами.

Ветерану войны и труда — 95 лет!

Среди мужчин старейшим жителем Думиничского района является новослободчанин Андрей Осипович Черновол: 13 апреля он отметил 95-летний юбилей.

Мы уже не раз рассказывали о нём нашим читателям. Андрей Осипович — участник войны. Он был призван в армию в марте 1942 года, служил в разведке, командовал отделением, затем воевал в должности заместителя командира взвода.

Сержант Черновол совершил много героических поступков, особенно отличился под чешским городом Брно, когда их группа захватила машину с немецкими офицерами, у которых при себе были ценные документы. За эту блестящую проведенную операцию получил орден Красной Звезды.

Участвовал Андрей Осипович и в войне с Японией, был тяжело ранен и контужен. Но подлечился в госпитале и снова встал в строй, служил во Владивостоке в морской пехоте, демобилизовался только в 1947 году.

Бывший разведчик вернулся в родную Ульяновскую область, и снова, как и до войны, трудился в МТС трактористом и комбайнёром. Однако через какое-то время фронтовые раны дали о себе знать. Врачебная комиссия назначила Андрею Осиповичу вторую группу инвалидности, после чего о любимой механизаторской профессии пришлось забыть.

После этого он работал на работах, не связанных с физическим трудом — налоговым агентом, продавцом в магазине, учетчиком, бригадиром полеводческой и тракторной бригады. И даже председателя колхоза не раз подменял.

С женой Раисой Семеновной Анд-



рей Осипович вырастил троих детей: дочерей Веру и Ирину и сына Александра. Так получилось, что Ирина волею случая стала жительницей нашего села Новослободск. Через какое-то время,

в конце 1970-х годов, она уговорила родителей на переезд.

В наших краях Андрей Осипович продолжил свою трудовую деятельность в должности начальника карау-

ла службы охраны Слободо-Которецкого машзавода, где отработал много лет, прихватив даже пенсионные годы. Награждён медалью «Ветеран труда».

Николай Акишин.

С юбилеем, Мария Гавриловна!

Жительница п.Думиничи Мария Гавриловна Сотниковна в этом месяце стала уже вторым нашим 90-летним именинником.

Родом она из Хвастовичского района. Во времена войны после освобождения родной деревни от фашистов работала в колхозе, то есть является труженицей тыла.

В 19 лет Мария Гавриловна вышла замуж за Ивана Васильевича Сотникова. Молодая семья стала строить планы на будущее. В те годы Думиничский чугунолитейный завод гремел на всю округу — там и решили попытать счастья. В посёлке супруги сначала снимали жильё, потом получили комнату в щитовой двухэтажке, а через какое-то время построили собственный дом.

Иван Васильевич до ухода на заслуженный отдых трудился в транспортном цехе, за производственные достижения был награждён медалью. Мария Гавриловна работала в литейном, в том числе 13 лет «погорячечем», формовщицей на ручной формовке.

С супругом, ныне покойным, она вырастила троих детей. Выйдя на пенсию, принимала самое деятельное участие в воспитании внуков (их у неё пятеро). А сейчас уже и правнуки есть.

После смерти мужа Мария Гавриловна живет одна, но без поддержки не осталась — вот уже 8 лет ей помогает соцработник Людмила Тулякова. Она мне много хорошего рассказала о своей подопечной.

«Мария Гавриловна очень уважительная, добрая. Несмотря на возраст, сама и постирает, и есть приготовит. Читает, даже вырезки собирает с полезными советами.

Корову держала чуть не до 80 лет. До прошлого года на огороде работала: дети вспашут, грядки поделяют, а она сажает, ухаживает. Картошку, помидоры, огурцы — всё сама выращивала.

Дети приезжают часто — то одна дочь, то другая, то сын. Дочери привозят модную одежду — у неё нарядов, как у невесты».

В свои 90 лет Мария Гавриловна чувствует себя достаточно хорошо, и на мой вопрос, как здоровье, ответила «Лучше всех!» Этим она дала понять, что жаловаться — совсем не в её характере. Но и на самом деле, выглядит бабушка очень бодро. Даже костыль, с которым вышла навстречу гостям, как выяснилось — берёт просто для страховки, чтобы случайно не споткнуться.

В день рождения именинницу торжественно поздравили Владимир Жипа, Пётр Кармак и Николай Гончаров, вручили подарки. Мария Гавриловна выслушала теплые слова с явным удовольствием, и каждый раз говорила «Большое вам спасибо». Потом вместе сфотографировались на память, и по приглашению юбиляра сели пить чай с праздничным тортом.

Николай Николаев.



**«ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ».
Выпиши свою газету и читай интересные материалы
о земляках, родных, друзьях!**

Прокурорский вестник

В Думиничском районе судом рассмотрено уголовное дело в отношении водителя управлявшего автомобилем в состоянии опьянения

Прокуратурой Думиничского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 32-летнего жителя Думиничского района, обвинявшегося в управлении автомобилем в состоянии опьянения лицом, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (ст.264.1 УК РФ).

В ходе предварительного расследования и рассмотрения уголовного дела в суде установлено, что осужденный 15 января 2018 года около 22 часов 35 минут, находясь в состоянии алкогольного опьянения, имея судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, управлял принадлежащем ему мотоциклом в п. Думиничи вплоть до остановки сотрудниками ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области.

Осужденный вину в совершении инкриминируемого ему преступления признал в полном объеме, что признано судом как обстоятельство, смягчающее его наказание.

В результате оценки доказательств, представленных государственным обвинителем суду, и в соответствии с позицией государственного обвинителя мировой суд судебного участка № 24 Сухинического судебного района Калужской области признал жителя п. Думиничи виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 3 месяца с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 3 года.

Приговор суда обжалован сторонами не был и в настоящее время вступил в законную силу.

Изменения в Жилищный кодекс РФ

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 31.12.2017 № 488-ФЗ внесены изменения в п. 4 ч. 2 ст. 103 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно данных изменений увеличен круг лиц, которые не могут быть выселены из служебных жилых помещений и жилых помещений в общежитиях без предоставления других жилых помещений, а именно теперь к ним относятся семьи, имеющие в своем составе детей-инвалидов, инвалидов с детства. Изменения вступили в законную силу с 11.01.2018.

Таким образом, в настоящее время не могут быть выселены из служебных жилых помещений и жилых помещений в общежитиях без предоставления других жилых помещений не являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения и состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях: инвалиды I или II групп, инвалидность которых наступила вследствие трудового увечья по вине работодателя, инвалиды I или II групп, инвалидность которых наступила вследствие профессионального заболевания в связи с исполнением трудовых обязанностей, инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами I или II групп вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы либо вследствие заболевания, связанного с исполнением обязанностей военной службы, семьи, имеющие в своем составе детей-инвалидов, инвалидов с детства.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о защите прав потребителей

В соответствии со ст. 10 Закона РФ от 07.02.1992 N 2300-1 «О защите прав потребителей» продажа товара по истечении установленного срока годности, а также товара, на который должен быть установлен срок годности, но он не установлен, запрещается.

Проведенной прокуратурой района совместно со специалистами территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области в Людиновском, Жиздринском, Хвастовичском, Ульяновском, Думиничском районах проверкой выявлены нарушения законодательства о защите прав потребителей в деятельности индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, реализующих продукты питания.

При проверке хлебопекарни «Булкин дом» установлено, что в реализацию допускаются кондитерские изделия без наименования производителя, без маркировки и даты изготовления.

В ходе проверки ИП Корженкова А.Н. выявлены факты реализации указанным лицом продуктов питания с истекшим сроком годности. При этом ранее ИП Корженков А.Н. дважды привлекался к административной ответственности за реализацию продуктов питания с истекшим сроком годности в виде штрафов в размере 30 т.р. и 40 т.р.

Также прокуратурой района выявлены факты реализации продуктов питания с истекшим сроком годности в деятельности ООО «ФРЕШ», КФХ Ермаковой Е.Ю., ИП Амелькиной И.В., ИП Алибахши Т.А. (магазин «Мясной шеф»).

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района указанным лицам внесены представления, кроме того, возбуждено 6 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 2 ст. 14.43 КоАП РФ, ответственность за которые предусмотрена в

Пожар легче предупредить

Пал травы: опасность и ответственность

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 г. N 1717 внесены поправки в Правила противопожарного режима. Согласно документу, меры по предотвращению пожаров должны предпринимать владельцы земельных участков.

Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы. Границы уборки территории опре-

деляются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

Кроме того, в документе упомянуты места, в которых нельзя разводить костры. Подобные действия запрещены «в границах полос отвода и в придорожных полосах автомобильных дорог, охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов».

На сегодняшний день сжигание сухой травы является нарушением трех законодательных актов: федеральных законов «Об охране окружающей среды» и «Об охране атмосферного воздуха», а также Кодекса РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ). Мера ответственности за поджог сухой травы

определяется степенью тяжести последствий. Причем речь может идти как об административной, так и об уголовной ответственности — все зависит от последствий пала травы и обстоятельств поджога.

Если брать самый простой случай пала сухой травы, то за него, согласно ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, может быть вынесено обычное предупреждение или наложен штраф, размер которого составляет:

1000—1500 рублей — для физлица;

6000—15000 рублей — для должностного лица;

150000—200000 рублей — для юрилица.

Если подпалить траву в то время, когда был объявлен особый

Обеспечение инвалидов, в том числе детей-инвалидов, техническими средствами реабилитации

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.01.2018 №86, вступившим в законную силу 09.02.2018, внесены изменения в Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2008 № 240.

Теперь согласно внесенным изменениям срок обеспечения средствами серийного производства в рамках госконтракта, заключенного с организацией, в которую выдано соответствующее направление, не может превышать 30 календарных дней со дня обращения, а в отношении средств, изготавливаемых по индивидуальному заказу, — 60 календарных дней.

При наличии госконтракта уполномоченный орган будет выдавать инвалиду уведомления о постановке на учет и проездные документы в случае необходимости проезда к месту нахождения организации, в которую выдано направление, и обратно, в 15-дневный срок с даты поступления заявления о предоставлении средств, а при отсутствии госконтракта — в 7-дневный срок с даты его заключения.

Положение о реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия

15.03.2018 вступило в законную силу Постановление Правительства Российской Федерации от 05.03.2018 № 228 «О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия».

Указанное положение определяет порядок включения сведений о лице, к которому было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, исключения из реестра сведений, размещения реестра на официальном сайте федеральной государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

При этом положением закреплено, что указанные сведения исключаются из реестра по следующим основаниям: отмена акта о применении взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения; вступление в установленном порядке в законную силу решения суда об отмене акта о применении взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения; истечение 5 лет со дня принятия акта о применении взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения; смерть лица, к которому было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения.

Реестр размещается в открытом доступе на официальном сайте единой системы по адресу <http://gossluzhba.gov.ru/reestr> в виде списка, который сформирован в алфавитном порядке.

Материалы подготовил А.Мишенков, заместитель прокурора района, младший советник юстиции.

виде штрафа в размере от 20 до 30 тыс. руб., и 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.3 КоАП РФ, ответственность за которые предусмотрена в виде штрафов в размере 1000 руб. Акты реагирования находятся на рассмотрении.

Кто должен оплачивать задолженность за жилищно-коммунальные ресурсы при смене собственника квартиры?

В соответствии с ч. 2 ст. 154 Жилищного кодекса РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: плату за содержание жилого помещения, включающую в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, за коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме; взнос на капитальный ремонт; плату за коммунальные услуги.

Согласно ст. 153 Жилищного кодекса РФ граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

В силу п. 5 ч. 2 ст. 153 Жилищного кодекса РФ, обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги возникает у собственника помещения с момента возникновения права собственности на такое помещение.

В соответствии с ч. 2 ст. 223 Гражданского Кодекса РФ право собственности на квартиру у приобретателя возникает с момента государственной регистрации, если иное не установлено законом.

Таким образом, погашение задолженности за жилищно-коммунальные ресурсы, образовавшейся до государственной регистрации перехода права на квартиру, является обязанностью предыдущего собственника, новый собственник не отвечает по его долгам.

Материалы подготовил А.Никишин, помощник прокурора района, юрист 3 класса.

противопожарный режим, размер штрафа возрастает до следующих значений:

2000—4000 рублей — для физлица;

15000—30000 рублей — для должностного лица;

40000—50000 рублей — для юрилица.

Если же пал травы привел к пожару, который нанес ущерб имуществу или причинил легкий или средней тяжести вред здоровью людей, то этот штраф будет еще больше:

4000—5000 рублей — для физлица;

40000—50000 рублей — для должностных лиц;

350000—400000 рублей — для юрилица.

Пал травы, приведший к уничтожению лесных насаждений, квалифицируется уже как преступление по ст. 261 УК РФ, часть первая которой предусматривает штраф за неосторожное обращение с огнем в размере 200000—400000 рублей, а часть вторая — штраф за поджог в размере 500000—1000000 рублей. Кроме штрафа и за неосторожность, и за умысел виновного могут привлечь к обязательным, принудительным или испытательным работам, а также лишить свободы на срок до 8 лет.

Управление Росреестра по Калужской области напоминает: пожар проще предупредить, чем остановить.

КВН. Школьники и юмор

В прошлый четверг зрительный зал РДК напоминал растревоженный муравейник или даже улей — так много было веселого шума. В этот день там собрались завсегдатай, а также и новые члены клуба веселых и находчивых из образовательных учреждений района.

Звучат фанфары, ведущий Дмитрий Агаджанов знакомит с командами, которые уже приглашены на сцену. Их шесть, каждая по-своему хороша и неповторима. В юморе, импровизации, актерском мастерстве на этот раз соревновались:

1. «Ребята с нашего двора» (ДСШ №1). Капитан Наталья Копчёнова.

2. «XXI век» (ДСШ №3), Максим Недорезов.

3. «Пригород Думиничей» (Брынская школа), Софья Трохина.

4. «Стиляги» (Хотьковская СШ), Андрей Федоров.

5. «Чернышевые чесноки» (Чернышевская СШ), Кирилл Пикин.

6. «МТС» (Новослободская СШ), Влада Михалёва.

Ведущий представил жюри под председательством заведующей отделом образования Елены Давыдовской. Эксперты — люди компетентные и намерены оценивать шутки совершенно серьезно.

Тема игры — «До чего ж дошел прогресс...». Имеются в виду технические новшества в нашей школе и вообще в жизни.

Участникам предложено 4 конкурса. Начали с «Приветствия», которое организаторы озаглавили «До чего ж мы все хорошие!» Первыми «здравились» «Ребята с нашего двора». Они попытались сразу закрутить интригу в крутую спираль, вплели в нее даже корреспондента районной газеты. Немного перепутали, чуть оплошили, на мой взгляд, в реплике насчет «звоните» или «звоните», а так — молодцы.

Но другие тоже не лыком шиты, каждая команда чем-нибудь да отличилась. Например, у «чесноков» мне запомнилась пара ряженых — неплохо! А у «Стиляг» бросились в глаза их классные галстуки. Деталь, мелочь, но приятно. У брынских девчонок и ребят тоже наряды хороши: яркие, эффектные, народные. Но были у них костюмы и другого типа. Большая команда — это хорошо, если все стараются для общего дела.

Почти все танцевали в большей или меньшей степени. И это тоже нормально, разумный ход. Главное — не забывать о шутках, не скучиться на юмор.

После каждого конкурса жюри оценивало выступления, выставляло оценки и показывало их командам. Школы (участники и зрители) ревностно следили за ходом интеллектуальной борьбы.

Второй конкурс назывался ШТЭМ (школьный театр эстрадных миниатюр) на тему «Умный гаджет». Здесь уже более конкретно имелись в виду IT-технологии, или проще говоря — айти.

«Разогревшись и набрав обороты» в приветствии, теперь надо было «брать быка за рога». На мой взгляд, отлично с этим справились «Ребята с нашего двора». Их сцена «Умная техничка» покорила и зрителей, о чем красноречиво говорили аплодисменты.

Девушка очень правдоподобно изобразила робота. А ее костюм! Один фонарь на голове чего стоит. Очень интересно и остроумно. Но главное — до каких вершин может дойти прогресс. И ведь мы ей верим — дойдет!

Порой, стараясь поймать момент для съемки, я увлекался и не успевал точно попасть в юмористическую сеть, которую плели на сцене. Например, «Чесноки» запомнились... танцем.

Но лица экспертов озарялись то улыбкой, а то и вовсе выглядели хохочущими. Значит, юмор в выступлениях, конечно же, был. Правда, пару раз он показался мне не очень тонким.

Третий конкурс — музыкальный и назывался он «То ли еще будет...» Первая школа сразу удивила яркими костюмами. Особенно необычно выглядели головные уборы. Еще бы, ведь их «носители» представили... обучающую программу для взрослых.

Нормально выступил и «XXI век», причем задействовали всё что можно, даже гироскутер. Наряды — тоже с выдумкой. Молодцы!

Остальные в грязь лицом не ударили, старались: шутили и пели от души. Например, хотьковские «Стиляги» замахнулись аж на песенное сватовство («Как хотела меня матть» в оригинальной интерпретации).

По полной программе шутили-рядили брынские артисты-юмористы из «Пригорода...» Эти даже царский трон где-то раздобыли.

Не отстал и «МТС», что, кстати, означает Мобильные, Творческие, Сплененные. Сначала новослободчане почудили — прибрали сцену живой мочалкой, в качестве которой выступил Максим Перфильев. Потом планку подняли и превратились в «научных работников». Изобретения выглядели забавными, а выступление — динамичным.

Решающим был последний конкурс, который назывался «Домашним заданием». Его тема прозвучала для всех одинаково — «Гаджеты в нашей жизни» (ох уж им и досталось в тот раз, этим несчастным гаджетам!) Зато подходы к



Мы победили!

ее решению команды выбрали разные. А в результате выступления получились более и... менее интересными.

Представляю, как нелегко было жюри оценивать разноплановый материал (и не только в этом конкурсе).

Вот, к примеру, «посиделки» молодежи с «предками» (ДСШ №1). «Но ведь это же из жизни, только слегка преувеличено» — скажет каждый и будет прав. Да, «Ребята...» утирировали. Так ведь законы жанра, так сказать. Зато цепляет.

Совсем иная «домашняя фишка» у Новослободской школы. Почему эта команда тоже приворовала мое внимание? Вышли они традиционно последними, и фотографировать там было нечего — смотри да мотай на ус. Сидят две молодые пары и пишут друг другу сообщения. Никакой движухи, сплошная статика, и по идеи должно быть скучно. Ах нет! Послушаешь их такие разные интерпретации одного и того же набора смайликов, и хочотать хочется. Просто, но оригинально и современно.

Другие команды тоже выложились по полной, «свои зрители» из зала «агрессивно» подбадривали их голосом, а также и плакатами, поднимали настроение. Самыми большими группами поддержки отличились обе поселковые школы и Брынская.

Закончены все 4 конкурса. Пока жюри подсчитывало результаты и совещалось, в накаленном эмоциями воздухе повисла вовсе не тягостная музыкальная пауза. Участники всех команд танцевали и веселились на сцене.

Но вот вышли эксперты и первым делом каждый из них кратко поделился своими впечатлениями. Было и критическое замечание: Яна Мишина пожурила наиболее рьяных «патриотов» КВН за несдержанность. Весь спектр мнений был представлен в жюри. Кому-то понравилась первая школа, другому — третья, очень лестный отзыв дан брынской команде... Общее мнение сформулировал Александр Саватеев: «Мы заряжаемся от вас!»

Своеобразный итог подвела председатель экспертной группы Елена Давыдова. Она поблагодарила всех, отметила, что впервые результаты выступлений такие ровные.

Три команды, не попавшие в число призеров, получили дипломы участников. **Третье место присудили команде «XXI век» (ДСШ №3). Почетным «серебром» был отмечен юмористический вклад в школьную лигу КВН команды «Ребята с нашего двора» (ДСШ №1).**

Победителем стал «Пригород Думиничей», который смог-таки удержать прошлогоднее первенство. Поздравляем брынских ребят, а также их педагогов и родителей, которые как всегда дружно болели за своих.

Кроме дипломов призерам достались и ценные подарки. А капитан «Пригорода...» Софья Трохина, похоже, особенно радовалась красивому кубку: то опускала его, то снова гордо поднимала высоко над головой, одаривая всех широкой улыбкой. Такое оно, КВНовское счастье.

Александр Капцов.



На этом раз — жюри единодушно.

Официально

В Калуге открылась фотовыставка «Неформальный Путин»



13 апреля в Инновационном культурном центре губернатора области Анатолий Артамонов принял участие в торжественном открытии фотовыставки «Неформальный Путин». На мероприятии присутствовали руководители органов государственной власти, общественных организаций, журналисты, в числе которых — главный редактор газеты «Московский Комсомолец» Павел Гусев.

Сетевое издание «Московский Комсомолец» в Калуге выступило организатором мероприятия, которое прошло при поддержке регионального министерства внутренней политики и массовых коммуникаций и министерства культуры и туризма области.

В экспозиции представлены 60 работ фотокора газеты «Московский комсомолец» Натальи Губернаторовой и специального корреспондента Александра Астафьева, который в свое время сопровождал Президента России в его рабочих поездках по миру. Ранее выставка побывала в многих городах России, а также в Испании, Германии и Великобритании.

Павел Гусев отметил, что ему очень приятно, что фотографии, которые позволяют раскрыть внутренний мир лидера нашей страны, выставляются в Калуге, в городе, который «на несколько шагов опережает многих».

Поздравляя калужан со стартом проекта в нашей области, Анатолий Артамонов отметил, что кадры официальной хроники не всегда дают возможность передать впечатления от «живого общения». Глава региона выразил надежду на то, что с фотоработами познакомится большинство калужан: «Пусть все придут и посмотрят — это того стоит. Личность Владимира Путина вызывает неподдельный интерес, восхищение и уважение у многих людей в разных странах. Это редкое явление».

В рамках мероприятия состоялась творческая встреча с Натальей Губернаторовой.

В Калуге выставка продлится до 15 мая. Вход для посетителей свободный.

*Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций
Калужской области.*

Из почты «ДВ»

«Я помогу!», или добрый поступок Алешечкина Влада

Интересное письмо пришло на днях в нашу газету. В нем — рассказ о добром поступке ученика 4 класса Влада Алешечкина. Впрочем, сам паренек, с которым мы встретились и поговорили, вовсе не считает себя героем. «Я просто помогаю», — говорит он.



Иногда дети преподносят нам, взрослым, настоящие уроки человечности.

Случай, о котором пойдёт речь, произошел недавно — в начале весны, когда на улице правили бал снегопады. Поехал старенький дедушка в райцентр из деревни Думиничи, и машина застряла в сугробе, да так, что не то что выехать, даже двери открыть было невозможно.

Телефон он забыл дома, поэтому вызвать помочь было невозможно. Оставалось только ждать, что кто-нибудь будет проходить или проезжать мимо. Помощь пришла неожиданно в лице Влада Алешечкина, ученика 4 класса средней школы №3. Он побежал звать на помощь, и пока ждали взрослых, пытался руками откопать дверь машины. Потом сбежал за лопатой и наравне со взрослыми принимал активное участие в вызволении из «плена» старого человека. А когда ему предложили деньги в благодарность, хотя бы на мороженое или шоколадку, обиделся и сказал «Вы что? Я от чистого сердца, помочь хотел».

Дорогой мальчик, спасибо тебе за помощь, за твою добрую искренность.

Семья Максименко.

Новости культуры

Новый формат общения

С появлением Skype профессиональное общение специалистов библиотек Калужской области стало проходить намного чаще. К тому же, по оценкам библиотекарей, онлайн-встречи значительно экономят силы, время, финансовые средства.

13 апреля состоялся скайп-семинар, где в виртуальном пространстве встретились специалисты Калужской областной детской библиотеки и сельские библиотекари Думиничского района.

Главный библиотекарь КОДБ А.П. Жукова рассказала о волонтерском движении в библиотеках, о необходимости

вовлечения волонтеров в библиотечную деятельность для проведения мероприятий, опросов и анкетирования, организации кружков.

А из выступления главного библиографа ОДБ С.В. Исаиковой коллеги получили информацию о современной детской литературе, литературных премиях, о новых книгах и их авторах.

Думиничские библиотекари с большой заинтересованностью отнеслись к новому формату общения, отметив его удобство и возможность применения в своих библиотеках.

«Звездам навстречу»

Ко Дню космонавтики в Думиничской детской библиотеке прошел познавательный час «Звездам навстречу».

Нашиими гостями были ребята из Социального центра. С помощью электронной презентации дети узнали, как красива и разнообразна Вселенная, о том, как проходит подготовка к полётам, чем питаются космонавты в невесомос-

ти и какие качества нужны для того, чтобы отправиться к звёздам, а также интересные факты из истории освоения космоса.

Затем ребята сделали коллективную аппликацию и познакомились с книгами с выставки «Космические дали».

*Людмила Баранова, главный библиотекарь
Думиничской детской библиотеки.*





Понедельник

**23 annuaR
Durchgang,**

24 *Impacts*

25 pages

26 June 2011



**Пятница,
27 апреля**

Су66ома,
28 апгеля

**Воскресенье
29 апреля**

C 23 no 29 appeal

-
AHC

Frühjahr 2019

Уважаемые Думиничане!
Приглашаем на Библио-
ночь - 2018, которая состо-
ится 20 апреля в 19.00 в рай-
онной библиотеке.
В программе: флемимоб
«Читаем вместе»; «История
кини»; виртуальная экскур-
сия по Думиничам;
интересным чи-
таниями стихи русс-
ской литературы как
презентации
бас «Литературный
брейн-ринг»; ...
анс;

Уважаемые Думиничане!
Приглашаем на Библионочь - 2018, которая состоится 20 апреля в 19.00 в районной библиотеке.
В программе: флемшоу «Читаем вместе»; «История книги»; виртуальная экскурсия по Думиничам; встреча с интересным человеком; песни на стихи русских поэтов; литературное кафе; ретро-леденцы; презентация сборника клуба «Литературная свеча»; брейн-ринг; ночной киносеанс;

С 22 по 29 апреля в России будет проводиться Европейская неделя иммунизации (ЕНИ). с помощью вакцин защитить от болезней: гепатита В, дифтерии, кори, коклюша, пневмонии, полиомиелита.

Европейская неделя иммунизации направлена на повышение уровня информированности о вакцинации против краснухи, столбняка и других инфекций. Уважаемые думиничане! Не отказывайтесь от прививок!

Мированности населения о том, от каких болезней можно уберечь себя и близких с помощью прививок. Легиз ЕНИ 2018 – «Превакцинация – самый эффективный метод профилактики инфекций. По вопросам иммунизации обращайтесь к участковому врачу», ведь вакцинация – самая эффективная метод профилактики инфекций.

дупредить. Защитить. Привить. Слоган компании ЕНИ – «Вакцины работают!» Иммунизация позволяет всему врачу. *T. Вахиева, помощник врача эпидемиолога ИБУЗ КО «ИПРД Думиничского района».*

Нас информируют _____
О мерах безопасности вблизи

газопроводов в пожароопасный период
В связи с наступлением пожароопасного периода филиал газоснабжения, а также устро

**АО «Лазпром газораспределение Калуга» в г. Людиново обращается к гражданам, руководителям предприятий и организациям частным пред-
зор жизни самих нарушите-
лей - при утечке газа напиши-
сточника отря вызывает
воспоминание.**

организации, лицам, предпринимателям, с настоящей просьбой соблюдать правила пожарной безопасности вблизи газопроводов и сооружений, а также оказать содействие в возгораниях вблизи сооружений и устройств систем газо-распределения сообщить в МЧС по телефону 112 и в

аварийно-диспетчерскую службу АО «Газпром газораспределение Калуга» по телефону 04 (с мобильных тел-

присутствие источников огня в которых недопустимо. Запрещается сжигание сухой травы, Мусора, сухостоя, вырубленных деревьев и кусков телефонов 104).

Аварийная диспетчерская служба АО «Газпром газораспределение Калуга» работает круглосуточно без перебоев.

тарики, разделяние кост-
ров, устройство автостоянок.
Нарушение этих норм
чревато самыми серьезными
перерывами и выходными.
Администрация филиала
АО «Газпром газораспределение Калуга» г.Людиново

ПРОДАЖА

Земельный участок 21 сотка (п.Думиничи, ул. Козлова, 4). Тел. 8-910-548-69-17.

Земля с/х – от 50 до 200 га.
Тел. 8-920-617-44-96.

Участок 43 сотки, газ, свет, сад, пруд, а также 16 га земли с/х в д.Боброво.
Тел. 8-920-617-44-96.

Земельный участок 15 соток в п.Думиничи. Тел. 8-929-659-02-32.

А/м Хендай Солярис (2013 г.в.), цвет се-ребристый. Тел. 8-916-690-28-00.

Колеса 155/70 R-13 на литых дисках с летней резиной (б/у один сезон) для ДЭУ Матиз. Тел. 8-920-095-03-24.

Прицеп к мотоблоку.
Тел. 8-920-875-86-54.

Свадебное платье, размер 52-54.
Тел. 8-980-513-96-16.

КФХ Туманов продает картофель круп-ный, средний, мелкий. Тел. 8-920-887-10-14.

Мясные поросенка (привиты, кастири-ваны). Гарантия. Тел. 8-952-539-97-26.

Корова. Тел. 8-900-571-69-69.

Корова, теленок. Тел. 8-905-641-61-61.

Коза. Тел. 8-910-862-87-13.

Шенки среднеазиатской овчарки (ала-бай). Недорого.
Тел.: 8-910-862-87-13, 8-910-862-89-13.

КУПЛЮ

Срочный выкуп автомобилей.
Тел. 8-920-885-88-44.

Тракторы и сельскохозяйственную тех-нику. Тел. 8-965-706-53-93.

УСЛУГИ

Ремонт телевизоров, установка антенн и обмен ресиверов.
Тел.: 8-910-517-99-36, 9-18-20.

Теплицы, лавочки, беседки, мангалы, ритуальные оградки с элементами ковки.
Тел.: 8-915-893-81-77, 8-910-867-50-68.

Парники сварные усиленные, ворота, за-боры, оградки, ковка. Тел. 8-920-095-23-88.

Строительные работы любые.
Тел. 8-920-095-23-88.

Строительство и ремонт.
Тел. 8-920-872-05-00.

Строительные работы.
Тел. 8-902-933-19-09.

Строительство заборов.
Тел. 8-905-643-67-47.

Поклею обои. Тел. 8-964-144-59-62.

Установка дверей, изготовление лестниц, ламинат и т.п. Тел. 8-953-468-99-62.

Работа по сантехнике, водопроводу и насосным станциям. Тел. 8-920-896-59-03.

Ремонт бытовой техники, холодильников, стиральных машин и т.д. Гарантия.
Тел. 8-902-988-53-56.

Профессиональный ремонт стиральных машин, холодильников и другой бытовой тех-ники. Тел.: 8-910-541-08-37, 8-930-841-17-16.

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно. Тел.: 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

Копаем и чистим колодцы.
Тел. 8-996-523-62-94.

РАЗНОЕ

Сдается дом со всеми удобствами в п.Ду-миничи ул.Б.Пролетарская, 82.
Тел. 8-920-897-22-40.

Увлекательный пинг-понг



14 апреля отдел спорта и ДЮСШ организовали очередной турнир по настольному теннису. С открытием ФОКа и появлением возможностей для тренировок пинг-понг стал весьма и весьма популярным у думиничан.

По итогам упорных единоборств лучшим среди мужчин стал Александр Ольхов, второе место завоевал Борис Швец, «бронзу» — Виктор Хомяков. В состязаниях представительниц прекрасной половины человечества лидировала Светлана Иванова, второй результат у Виктории Гордеевой, третий — у Екатерины Споняковой. Молодцы!

Досуг с пользой

Встреча с народным искусством, или Добрая глина

Игрушки... Это самое дорогое, что есть у детей, это их самые верные друзья. Им они доверяют сокровенные мысли, с ними познают окружающий мир, с ними живут в прекрасном, удивительном, образном мире детства. В районном Доме культуры работает кружок, который называется «Хлудневская игрушка». Руководит им потомственная мастерица Инесса Ахалова.



Самый искренний восторг у ребят вызывают игрушки народных мастеров, чьи руки дружат с деревом, глиной и краской. Почему глиняная игрушка с таким теплом воспринимает-

ся детьми? Не потому ли, что в ней под-купающая бесхитростность, чистосердечная искренность, детская наивность, открытая доброжелательность и жизнелюбие?

**Новости района и области
– в вашей газете!**

**Хочешь жить со временем вместе, выпишивай и читай
«ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ»!**

Поздравления

С ЮБИЛЕЕМ!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют Харитонова Александра Ивановича, Черновол Андрея Осиповича, Зайцеву Валентину Алексеевну, Кустареву Наталью Алексеевну, Зенина Семена Кузьмича, Митякову Галину Андрияновну!

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

Поздравляем с 60-летием дорогую, любимую мамочку, бабушку Тулякову Наталью Викторовну!

От всей души мы поздравляем
с одной из самых лучших дат.

Еще сто лет прожить желаем, не зная горя и утрат!

Желаем только улыбаться, по пустякам не огорчаться,

Не нервничать и не болеть, а в общем — жить и не стареть!

Дочери, внук.

Объявления

Колодезные кольца, бордюр, брускатка с доставкой.

Тел. 8-980-714-32-79.

ООО «Кировские ЖБИ», ОГРН 11740270001862.

Продаются товарный бетон, колодезные кольца, фундаментные блоки, плитка и т.д.

Тел. 8-910-526-43-66.

ИП Сенин П.И. ОГРН 315402300000679.

КИРПИЧ красный г.Фокино, с.Палики.
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600 г.Могилев
КИРПИЧ лицевой, красный, коричневый
КИРПИЧ белый силикатный полуторный
КОЛЬЦА колодезные 1м*1м, ЦЕМЕНТ.
Т. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51

НОВИНКА !!!

Ондулиновую черепицу в г.Сухиничи вы приобретёте только в компании «Твой мир». Не протекает, не шумит при дожде, не расслаивается, не нагревается, не конденсирует. Легче других материалов, монтируется без подготовки, экологически безопасна.

М-н « КРОВЛЯ » г.Сухиничи,
ул.Кравченко,д.4. тел.8-910-548-64-50

ИП Кочетков Н.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

(франция) 250 ₽/м²

бесшовные глянцевые матовые сатин



г.Людиново ул.Ленина д.6

п.Думиничи, ул.Ленина д.44 (м-н Пятерочка)
8 (920) 610-81-41; 8 (910) 593-52-66

Рассрочка действует на постоянной основе. Условия уточняйте у сотрудников компании.



Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Спасибо, что читали этот номер!

Коллектив «Думиничских вестей».

Объявления

Все для кровли, забора, фасада. Доставка, монтаж.Тел.: 89200937698,
89190307484.

ИП Демидкин И.И. ОГРН 317402700022690

ПРОДАЖА

Однокомнатная квартира (5/5, ремонт, индивидуальное отопление, большая лоджия).

Тел. 8-920-883-23-26.

Однокомнатная квартира.

Тел. 8-920-093-48-38.

Срочно! Двухкомнатная квартира по ул. Ленина.

Тел. 8-920-891-28-22.

Двухкомнатная квартира в п.Новый. Тел. 8-910-602-87-23.

Двухкомнатная квартира.

Тел. 8-964-147-54-29.

Трехкомнатная квартира (индивидуальное отопление).

Тел. 8-909-586-41-06.

Трехкомнатная квартира. Цена договорная. Тел. 8-910-517-39-20.

Трехкомнатная квартира (индивидуальное отопление).

Тел. 8-920-879-46-08.

Трехкомнатная квартира в с.Брынь.

Тел. 8-916-620-93-60.

Продается или сдается на длительный срок двухкомнатная квартира в центре п.Думиничи. Недорого.

Тел. 8-920-871-26-01.

Две комнаты в общежитии. Цена 320 тыс. руб.

Тел. 8-910-595-46-01.

Две комнаты в общежитии. Недорого.

Тел. 8-961-006-63-51.

Дом (газовое отопление) с земельным участком 15 соток на ст.Думиничи.

Тел. 8-920-891-89-51.

Дом в п.Думиничи, ул. Ленина, 46 с земельным участком.

Тел. 8-920-626-43-78 (Елена Валентиновна).

Дом по ул.Гагарина, 15. Тел. 8-953-312-17-73.

Дом в п.Думиничи. Тел. 8-906-506-41-49.

ТЕПЛИЦЫ ОЦИНКОВАННЫЕ с поликарбонатовым покрытием sellex.ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ.
Тел.: 8-920-617-40-989
8-953-313-99-76.ИП Купцов С.Н.
ОГРН 305402409600080.**Открылся новый магазин «Памятники»**

Большой выбор памятников от простых до элитных.
Высокое качество.
Художественное исполнение.
Доступные цены.
Беспроцентная рассрочка на 3 месяца.

Ограды. Столы, лавки, кресты, фотокерамика, керамогранит. Установка.

П.Думиничи,
ул.Б.Пролетарская, 84
(район
- центральный рынок).
График работы: 9-17,
суббота – 9-14,
выходной – воскресенье.

ИП Сергеев Ю.А.
ИНН 4024003200401

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА
(ул.Ленина, 5)
обслуживание похорон,
перевозка на мед.экспертизу,
доставка похоронных принадлежностей,
изготовление памятников,
изготовление оград.
Тел.: 8-910-911-56-25,
8-953-464-39-73.

Скорбим

Администрация сельского поселения «Село Которь» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти заведующей филиалом Которского СДК
Котовской
Оксаны Александровны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллеги, отдел культуры и туризма МР «Думиничский район» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти заведующей филиалом Которского СДК
Котовской
Оксаны Александровны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ глубоко скорбят по поводу смерти
Конюшенковой
Валентины Сергеевны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Соседи, подруги, знакомые скорбят по поводу смерти
Зюзиной
Марии Сергеевны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ глубоко скорбят по поводу смерти
Карацапы
Екатерины Григорьевны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание
дешевые пластиковые и из дерева ОКНА

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

твой дом компания
консультация и замер
бесплатно

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»

Издатель - трудовой коллектив редакции

Главный редактор
Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300, Калужская область, п.Думиничи,

ул.Ленина, д.26

e-mail:vesti@kaluga.ru

Телефоны: редактор - 9-14-80,

бухгалтерия - 9-18-37

Газета выходит по четвергам

Тираж 2000 Заказ №

Объем 3 п.л. Индекс 51754

Цена свободная.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года.
ПИ №ТУ40-00156.

http://думиничи-вести.рф

16+

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов ответственность несет. Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

Номер отпечатан в КРОФИСМК
«Губерния», 248640 г.Калуга, пл.Старый Торг, 5